



В ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

«ЖИВЕТ В ВЕКАХ ЛЮБОВЬ И ВЕРНОСТЬ»



Семьи Филиповых и Гороховых, удостоенные всероссийских общественных медалей «За любовь и верность», принимают поздравления Главы района М.З. Калмыкова. (Материал о празднике, посвященном Дню семьи, любви и верности, читайте на 6-й стр.)

ДИАЛОГ С ВЛАСТЬЮ

«ОТКРЫТЫЙ МИКРОФОН» С ГЛAVOЙ РАЙОНА



Глава Глинковского района Михаил Захарович Калмыков постоянно встречается с жителями района, отвечает на их вопросы. И происходит это не только в ходе индивидуальных приемов, но и на массовых встречах.

На днях Михаил Захарович встретился с глинков-



цами и побеседовал с ними в формате «открытый микрофон». На этой встрече любой желающий мог задать свой вопрос либо озвучить предложения, касающиеся деятельности органов местного самоуправления.

Мероприятие проходило в зрительном зале Глинковского культурно-про-

светительного Центра. Так же в данной встрече приняли участие заместитель Главы муниципального образования «Глинковский район» Евгений Владимирович Кожухов и специалисты Администрации района.

Во вступительном слове Михаил Захарович рассказал присутствующим о тех

переменах, которые сегодня происходят в системе муниципального самоуправления, о предстоящих выборах в Совет депутатов Глинковского муниципального округа, которые состоятся осенью 2024 года. Большое внимание он уделил программам, которые в настоящее время реализуются на террито-

рии района: «... На сегодняшний день Администрация Глинковского района прикладывает максимум усилий, чтобы участвовать в различных программах. Каждая программа требует софинансирования из районного бюджета. Это программы по уличному освещению, по строительству жилых домов в деревне Болтутино, по асфальтированию улично-дорожной сети, а также по благоустройству. По Глинке в этом году работы по асфальтированию дорог практически выполнены. Там, где асфальтирование на улично-дорожной сети отсутствует, по мере необходимости проводится отсыпка. В деревне Болтутино улично-дорожная сеть практически полностью заасфальтирована, а в деревне Добромино работы продолжаются. На следующий год, в случае выделения денежных средств, планируется провести асфальтирование улиц в Добромино – или одной большой, или двух средних.

В Глинке планируется провести асфальтирование от знака «Глинка» до автозаправки. Также есть заявка на строительство жилья. Будем стараться работать!...».

В ходе встречи глинковцы задали Михаилу Захаровичу Калмыкову свои вопросы. Один из них касался качества питьевой воды, которая в последнее время не устраивает проживающих в районе Килатовки, Сельхозтехники и улицы Советская. Отвечая на вопрос, Михаил Захарович отметил, что районная Администрация в курсе наличия проблемы и рассказал присутствующим о том, какие меры будут предприняты.

Данная встреча показала, что как руководство района, так и жители готовы к конструктивному диалогу, который послужит быстрейшему выявлению и решению проблем, взаимному сотрудничеству, активному участию в развитии района самих жителей.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ВЕСТИ



ИНДЕКСАЦИЯ ПЕНСИЙ РАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ

Президент России Владимир Путин подписал закон о возобновлении приостановленной с 2016 года индексации пенсий работающим пенсионерам.

Согласно закону, с 1 января 2025 года работающие пенсионеры будут получать страховую пенсию и выплату к ней в размере, установленном на 31 декабря 2024 года, без учета недополученных средств. Действующие до этого нормы предполагали приостановку индексации пенсий с 2016 года.

Как ранее пояснял ТАСС замруководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев, выплаты работающим пенсионерам будут рассчитываться исходя из потенциального размера пенсии, которую человек получал бы с учетом всех индексаций с 2016 года. Он добавил, что индексацию за пери-

од с 2016 по 2024 годы включают в пенсию работающих пенсионеров после завершения ими трудовой деятельности.

ВЫПЛАТЫ НА ДЕТЕЙ С ОВЗ

На встрече с победителями всероссийского конкурса «Это у нас семейное» В.В. Путин поддержал идею, что возможность получать выплаты на детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) должна иметь не только мама, но и ближайшие родственники. Он также поручил индексировать данную выплату – сегодня она составляет 10 тысяч рублей.

Одна из участниц встречи рассказала главе государства, что в их большой семье есть ребенок с ограниченными возможностями здоровья, но денежные выплаты в размере 10 тысяч рублей на ребенка может получать только мама. «Если она оформляется не на маму, а получает ее другой родственник, например, бабушка, то [выплата] будет в размере 1 200 [руб-

лей], – продолжила участница, добавив, что из-за этой сложной ситуации мама не может устроиться на работу, чтобы не потерять денежные выплаты. – Можно ли эту выплату сделать такой, чтобы она была еще и на бабушку или на другого близкого родственника?»

«Конечно, можно – и нужно это сделать, – отреагировал Путин. – Вы знаете, такие сложности складываются не специально, так просто ситуация развивается: одно решение принимается, потом другое, не учитываются вот эти мелочи, а они имеют для людей, оказывается, значение определенное».

Президент подчеркнул: «Конечно, нужно это сделать. Какая разница, кто ухаживает за ребенком, мама или бабушка? Нужно всех уравнивать, выплачивать эти 10 тысяч для всех, как минимум – пока, во всяком случае. И, безусловно, их индексировать».

По материалам ТАСС.

РАБОЧАЯ НЕДЕЛЯ ГУБЕРНАТОРА

ПОЕЗДКА В УГРАНСКИЙ РАЙОН

На прошлой неделе Василий Анохин вместе с командой работал в Угранском районе.

Посетили строительную площадку будущего физкультурно-оздоровительного комплекса. Более двух тысяч жителей муниципалитета смогут заниматься спортом благодаря реализации проекта. До конца сентября завершат строительные-монтажные работы, далее продолжится благоустройство территории вокруг ФОКа.

В Угре будут созданы все условия для занятий волейболом, футболом и баскетболом. Также рядом с комплексом появится открытая уличная тренажерная площадка, обустройство ждет и хоккейную коробку. Осенью объект уже примет своих первых посетителей.

В рамках поездки команда губернатора посетила детский садик «Катюша». «Начнем в этом году ремонт здания этого учреждения. Будем менять двери, инженерные коммуникации, проведем отделочные работы, закупим новую мебель и обновим спортивный зал», – рассказал о планах губернатор.

Также на встрече с жителями обсудили волнующие их вопросы.

РАБОТА В СТОЛИЦЕ

На встрече с министром промышленности России Антоном Алихановым глава региона обсудил создание новых производств на базе заводов Рославльского тормозных систем и Ярцевского металлургического. Акцент сделан на выпуске импортозамещающей продукции.

По программе развития «Рославльских тормозных систем» планируется запустить выпуск продукции, востребованной ведущими автопроизводителями. Это «КамАЗ», «Урал», «ГАЗ», «НЕФАЗ» и «МАЗ». Благодаря реализации проекта выручка предприятия вырастет многократно.

На Ярцевском металлургическом заводе планируется создание производства холоднокатаного проката. Вся необходимая инфраструктура для этого имеется. Выпуск продукции достигнет до 250 тыс. тонн в год. Для приобретения нового оборудования проработаны возможности льготного займа в Фонде развития промышленности.

Также Василий Анохин представил предложения по развитию инфраструктуры и жилищного строительства на пленарном заседании форума «Строим Россию!». По решению президента Владимира Владимировича Путина регионам спишут 2/3 задолженности по бюджетным кредитам. Василий Анохин предложил расширить возможности их применения, что позволит обновлять системы ЖКХ, инженерные сети, проводить замену лифтов и решать многие другие вопросы в интересах людей.

На прошлой неделе глава региона принял участие в заседании Генерального совета партии «Единая Россия». Исполняющим обязанности секретаря генсовета назначен Владимир Якушев. Создали совет первичных отделений партии. «Они – ближе всех к людям, а главный принцип нашей работы – опираться на мнение людей», – подчеркнул Василий Анохин.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

В регионе состоялся «Бал выпускников» для ребят, которые завершили обучение по программам среднего профессионального образования.

На мероприятии наградили лучших – это 40 ребят из 28 организаций среднего профессионального образования региона.

Дипломы получили почти 5 тысяч молодых специалистов. Большинство уже определилось с выбором дальнейшего пути и даже трудоустроились – заключили целевые договоры с работодателями. К примеру, 36 выпускников Вяземского и Смоленского медицинских колледжей заключили целевые договоры с областными учреждениями здравоохранения.

Молодых профессионалов ждут буквально во всех отраслях экономики и социальной сферы региона. Для начинающих сотрудников заинтересованные работодатели внедряют мотивирующие и стимулирующие программы, а региональное правительство – различные меры поддержки. «Создаём такие условия, чтобы рабочая молодёжь могла в полной мере реализовать свои способности и таланты, удовлетворить профессиональные запросы на малой родине. Здесь вы не пропадёте», – подчеркнул Василий Анохин.

РОДИТЕЛЬСТВО В РАДОСТЬ

7 июля в Смоленске состоялся первый форум «Родительство в радость». Его основные темы – это сохранение репродуктивного здоровья, беременность, воспитание и развитие маленьких детей до 3 лет.

Лекции и мастер-классы проводили эксперты федеральных медицинских и научных образовательных учреждений.

«Открытая школа о родителстве вызвала большой интерес у смолян – они задавали вопросы приглашенным специалистам, участвовали во всех организованных активностях. Получилось живое и полезное мероприятие», – поделился Василий Анохин.

УКРЕПЛЕНИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА С РЕСПУБЛИКОЙ БЕЛАРУСЬ

Делегация смолян снова присоединилась к международному фестивалю народного творчества

«Александрия собирает друзей».

Этот фестиваль – одно из самых значимых событий в культурной жизни Беларуси. Он объединяет людей разных национальностей и культур, способствует сохранению традиций и культурного наследия. Смоляне поделились своими интересными проектами и почерпнули белорусский опыт. Все это позволит еще активнее развивать наше партнерство.

В ХОККЕЙ ИГРАЮТ НАСТОЯЩИЕ МУЖЧИНЫ

Смоленский «Славутич» начал подготовку к участию в хоккейной Экстралиге Чемпионата Республики Беларусь.

Ежедневные тренировки спортсменов проходят под руководством Ивана Усенко. За его плечами более 500 матчей в качестве игрока и опыт тренерской работы. В составе сборной Беларуси он участвовал в 3 чемпионатах мира.

Наша команда – единственная из России в этом престижном белорусском чемпионате. Открытие состоится 7 сентября, а в июле и августе смоляне проведут несколько контрольных встреч и примут участие в двух предсезонных турнирах. «Болеем за вас, ребята!» – призвал Василий Анохин.

СТРОИТЕЛЬСТВО ОБЪЕКТОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

И ещё одна важная тема, которая затрагивает интересы жителей Смоленской области – строительство крупных объектов здравоохранения в Смоленске. Ход работ губернатор Василий Анохин держит на личном контроле.

В онкологическом диспансере выполняется кладка внутренних стен из кирпича. Идёт устройство вентилируемого фасада, инженерных систем, каркаса под перегородки, а также входных групп. Ведутся отделочные работы и оштукатуривание стен, а также подготовка котлованов под локальное очистное сооружение и здание КПП.

В Смоленской областной детской клинической больнице выполняются работы по армированию и бетонированию горизонтальных конструкций, плит перекрытия на верхних этажах. Идёт укладка трубы теплотрасы от точки врезки до тепловой камеры.

Работы по усилению дверных проемов и плит перекрытия, монтажу кровли, окон, сетки и маяков под оштукатуривание стен идут в поликлинике №6. Выполняется устройство штроб под электрику, каналов в полу подвала под трубы.

Все строительные-монтажные работы идут полным ходом!
Татьяна НАПРЕЕВА.



НАШИ ЮБИЛЯРЫ

«СУДЬБА – ЭТО РЕЗУЛЬТАТ ВАШЕГО ВЫБОРА», –

считает наш сегодняшний юбиляр, учитель Доброминской средней школы Николай Алексеевич Шарабуров.



Завтра свой юбилей отмечает наш коллега, замечательный человек Николай Алексеевич Шарабуров и, пользуясь случаем, мы хотели бы рассказать о нем на страницах газеты.

Николай Алексеевич родился 13 июля 1959 года в деревне Болдино Духовщинского района. Позднее семья переехала в поселок Озерный, где и прошло его детство и юность. В семье было трое детей. Самым трудным испытанием была потеря главы семьи. Отец трагически погиб в 1960 году.

Мать работала в сельском хозяйстве, и, несмотря на все трудности, мечтала, чтобы её дети учились.

После окончания Пречистинской школы Духовщинского района Николай Алексеевич начал трудовую деятельность на комсомольских стройках. Принимал участие в строительстве Смоленской ГРЭС, Ярцевского чугунолитейного завода, Смоленской и Курской АЭС.

В 1979 году он поступил на естественно-географический факультет Смоленского Государственного Педагогического института

имени Карла Маркса. Будучи студентом, много времени проводил в студенческих строительных отрядах, где был бессменным комиссаром одного из лучших отрядов вуза. В 1981 году его ССО «Рубин» стал победителем соревнований среди студенческих строительных отрядов области. Николай Алексеевич, как комиссар отряда, был награжден путевкой ЦК комсомола в латиноамериканский круиз.

В студенческие годы Н.А. Шарабуров участвовал в организации деятельности добровольной народной дружины, руководил оперативным комсомольским отрядом дружинников СГПИ, был членом комитета ВЛКСМ института, занимался научной работой.

После того, как с отличием окончил Смоленский государственный педагогический институт имени Карла Маркса, проходил службу в Советской армии в группе советских войск в Германии. По завершению службы ему было присвоено звание – лейтенант.

Затем работал заместителем директора, учителем географии и химии в Дубосищенской школе. Приступив к работе, он сразу же начал вести активную общественную деятельность. Был замечен руководством района, и избран вторым секретарем Глинковского райкома ВЛКСМ. С сентября 1986 года по май 2005 года Николай Алексеевич работал в Доброминской средней школе: учителем, организатором внеклассной и внешкольной рабо-

ты, руководителем по начальной военной подготовке, директором. С апреля 1990 года по июль 1991 года Николай Алексеевич избирался председателем Доброминского сельского Совета депутатов.

За время своей работы директором, Николай Алексеевич изменил облик Доброминской школы: был отремонтирован с полной заменой крыши и полов спортивный зал, заменена кровля над всей школой, выполнены работы по укреплению фундамента и стен. Внутренний облик школы изменился до неузнаваемости, были устроены заново системы электро-, водо- и теплообеспечения и многое-многое другое. Здание, признанное аварийным в 90-е годы, получило новую жизнь и до настоящего времени соответствует требованиям к общеобразовательным учреждениям. А для учителей школы были построены жилые дома.

Именно на период его директорства пришелся страшный ураган. 22 августа 2000 года на деревню Добромино обрушился ураган, смерч разрушил ряд домов и повалил сотни деревьев, оборвал провода ЛЭП. Очень сильно пострадала школа: крыша была повреждена упавшими деревьями, в окнах были разбиты стекла, отсутствовала подача электроэнергии. Практически полностью был уничтожен школьный лесопарк с обустроенной «экологической тропой»: могучие многолетние деревья были

поломаны или вырваны с корнем. До начала 2000-2001 учебного года оставалась неделя. Директор школы обратился за помощью к местным жителям и руководителям предприятий и сам безотлагательно взялся за ликвидацию последствий чрезвычайной ситуации. Люди откликнулись, работали несмотря на затраченное личное время, часто не имея материальной заинтересованности. Работали и днем, и ночью. Огромную помощь оказал Глинковский лесхоз и лично, работавший тогда директором Лесхоза, Михаил Захарович Калмыков, мобилизовавший все людские, материальные и технические силы предприятия.

В Добромино до сих пор много разговоров о смерче, о его последствиях, о ходе восстановительных работ. Действительно, сделано было очень много. И сделано безвозмездно. Да, тем и славится русский народ, что он всегда приходит на помощь страждущим и потерпевшим. Это весьма характерная черта русского характера...

Уже 15 сентября 2000 года школа открыла двери для своих учеников и начала свою работу в нормальном режиме.

Пятнадцать лет в должности директора Доброминской средней школы дали старт для дальнейшей руководящей деятельности. С 2005 по 2015 год Николай Алексеевич работал в Администрации муниципального образования «Глинковский район».

Мы с уверенностью мо-

жем сказать о том, что Николай Алексеевич пользуется заслуженным уважением людей. За достигнутые успехи в развитии системы образования района Николай Алексеевич награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации», Почетными грамотами администрации Смоленской области, администрации Глинковского района, отдела по образованию Глинковского района. В настоящее время Н.А. Шарабуров продолжает педагогическую деятельность.

Говорят, что по-настоящему человек счастлив, если он счастлив в семье. А семья у Николая Алексеевича дружная. Жена Татьяна Михайловна, с которой вместе с 1985 года, работает директор МБОУ «Доброминская средняя школа». Дочь Екатерина – отличница во всем: в учебе и трудовой деятельности. А еще есть зять и внучка. Для внучки Марии очень важны умные и грамотные советы мудрого дедушки.

Педагогика у Николая Алексеевича в крови. Работая на различных должностях, он всегда остается справедливым учителем и руководителем для своих учеников и подчиненных. Эрудицией, тактом, доброжелательностью, сочетающейся с требовательностью, он заслужил уважение коллег и общественности.

Коллектив Доброминской средней школы.

ПАМЯТЬ

МОЙ ДЯДЯ ПОГИБ В БОЯХ ПОД ЕЛЬНЕЙ



А.М. Огородников.

Великая Отечественная война в каждой российской семье оставила свой след. Кто-то вернулся в родной дом раненым или инвалидом, а на кого-то родным принесли «похоронку».

«Похоронка» не обошла и родных Огородникова Алексея Михайловича, 1924 года рождения. Родом он из Горьковской области, Уренского района, из деревни Артамоново. В свои 18 лет, в 1942 году, он ушел в армию. Место службы 633 стрелковый полк 157 стрелковой дивизии.

Страшные бои шли тогда под Ельней, в этих боях участвовал и Огородников Алексей Михайлович. В одном из сражений он погиб. Случилось это 15 сентября

1943 года. «Похоронку» на него племянница погибшего Татьяна Николаевна Одинцова (Огородникова) (на снимке в центре), удалось найти в семейном архиве (в документах отца) спустя долгих восемь десятков лет после гибели Алексея Михайловича. Она сразу обратилась в Уренский военкомат, где ей выдали достаточно полный материал о погибшем дяде: его фронтовой путь, место захоронения и другие документы. Оказалось, что покоится он на глинковской земле, в братской могиле деревни Болтутино. Недавно племянница героя посетила это братское захоронение.

Татьяна Николаевна руководитель Академического хора пенсионеров города Брянска. Все, кто поет в этом хоре, поддерживают своего руководителя и вместе с ней отправились на Смоленщину. Такой большой группой, а точнее практически всем составом хора, они прибыли к нам в Болтутино.

На этой встрече присутствовали глава Болтутинского сельского поселения Ольга Павловна Антипова и библиотекарка Болтутинской сельской библиотеки Татьяна Викторовна Бурак. Все вместе возложили цветы к братской могиле, пели патриотические песни. А еще Ольга Павловна рассказывала гостям о том, как проходят в деревне митинги, посвященные памяти наших защитников, как поддерживается порядок у братской могилы. Татьяна Викторовна Бурак рас-

сказала об истории этого воинского захоронения, о событиях, которые коснулись деревни Болтутино в годы Великой Отечественной войны.

Племянница А.М. Огородникова передала в сельскую библиотеку альбом, в котором собран материал о ее дяде, погибшем в 19 лет в боях за свою Родину.

Татьяна Николаевна очень творческий человек и после посещения Болтутино у нее роди-

лись такие стихотворные строки, которые она тоже передала нам:

Путь к Победе был неблизким,
Не забыть лихих годин...
Обелиски, обелиски,
Есть в Болтутине один!
Средь фамилий есть и наша:
Дядя мой, он здесь лежит!
Да какой он дядя? Леша!
Девятнадцать лет прожив.
Не услышать его пульса,

Лишь – цветы на пьедестал...
Он как все здесь –
не вернулся,
Он за ЖИЗНИ жизнь отдал.

Мы проводили Татьяну Николаевну Одинцову (Огородникову) и ее коллег по хору с очень теплым, родственным чувством и с надеждой на новые встречи у нас, на болтутинской земле.

**Т. БУРАК,
деревня Болтутино.**



В ДЕНЬ ЛЮБВИ, СЕМЬИ И ВЕРНОСТИ

«ЖИВЕТ В ВЕКАХ ЛЮБОВЬ И ВЕРНОСТЬ»

Восьмого июля ежегодно в нашей стране отмечается Всероссийский день семьи, любви и верности. Семья – это дом. Семья – это мир, где царят любовь и преданность.

В рамках празднования Дня семьи, любви и верности, в концертном зале Глинковского культурно-просветительного Центра прошло праздничное семейное мероприятие, ведущими которого в этом году были Ольга Фурцева и Татьяна Бетремеева.

В уютном зале собрались те, кто посвятил свою жизнь самому главному – семье. Инициатива проведения этого праздника принадлежит жителям города Муром, где покоятся мощи святых супругов Петра и Февронии, покровителей христианского брака, чья память совершается именно в этот день.

В жизни святых благоверных Петра и Февронии воплощены черты, которые на Руси всегда связывали с идеалом супружества: благочестие, взаимная любовь и верность, совершение дел милосердия и попечение о различных нуждах своих сограждан.

Со словами поздравлений к присутствующим обратились Глава муниципального образования «Глинковский район» Михаил Захарович Калмыков и настоятель Свято-Никольского Храма отец Максим.

В этот замечательный праздник они пожелали каждой семье нашего района крепкого здоровья, доброго и теплого отношения друг к другу, жить в мире, согласии и взаимопонимании. Особые слова благодарности и признательности были обращены к семьям «со стажем» и многодетным семьям.

Говорилось, что щедрость их душ, родительский труд, терпение и забота достойны восхищения. В завершение всем пожелали крепкого здоровья, отличного настроения, семейного благополучия и счастья на долгие годы.

В этот замечательный праздник, в знак общественного признания заслуг, связанных с сохранением традиций, основанных на взаимной любви и

преданности, утверждена особая награда – медаль «За любовь и верность».

В этом году медалями были отмечены две семьи Глинковского района. Это семья Филиповых: Вячеслав Николаевич и Елена Анатольевна (жители деревни Новая). Вячеслав Николаевич и Елена Анатольевна вместе со школьной скамьи. Когда-то учились в одном классе. Сегодня можно сказать о том, что они через годы пронесли трогательные чувства, любовь и преданность друг другу. Дети в этой семье получили высшее образование, работают. Они воспитаны достойными членами общества. Семья Филиповых своим примером показывает молодому поколению, как надо жить, любить и верить.

Семья Гороховых: Андрей Васильевич и Галина Ватславовна (жители села Белый Холм). Семья Гороховых в браке 38 лет. Достоинно воспитали детей. С раннего детства привили своим детям доброту и милосердие. Пропагандируют здоровый образ жизни. Семья пользуется авторитетом и уважением у односельчан.

У нас многие семьи достойны быть награжденными медалью «За любовь и верность» и об этом тоже говорили ведущие.

В продолжение вечера всем присутствующим были преподнесены яркие музыкальные подарки, подготовленные участниками художественной самодеятельности. Загадательные номера порадовали зрителей и гостей праздничного мероприятия, посвященного Дню семьи, любви и верности.

Детский хореографический коллектив «Вдохновение» подарил зрителям море положительных эмоций своей непосредственностью и яркими танцами. Взрослый хореографический коллектив «Вдохновение» показал красивый, нежный вальс. Зрители с замечанием сердца смотрели на плавные движения выступающих.

О любви, как известно, «немало песен сложено» и в этот праздничный вечер они звучали особенно проникновенно.



Порадовало то, что люди, отложив свои дела, пришли посмотреть на праздник семейных ценностей, и зал был полон.

Праздничное мероприятие, приуроченное Дню семьи, любви и верности, завершилось «Гимном семье» в исполнении группы «Септима».

Алесь ГАВРИЛОВА.

На снимках: концертные номера на сцене Глинковского Центра.

НА БОЛТУТИНСКОЙ СЦЕНЕ

Интересно и ярко прошел праздник, посвященный Дню любви, семьи и верности в Болтутинском сельском Доме культуры.

В этот день чествовали супругов-юбиляров, проживших вместе ни один десяток лет. Это золотые юбиляры (стаж совместной жизни 50 лет) Надежда Андреевна и Александр Бори-

сович Лосевы; отметившие 45 лет совместной жизни Татьяна Викторовна и Виктор Константинович Бурак; прожившие вместе четыре десятка лет, Галина Михайловна и Геннадий Тимофеевич Беляевы. А потом юбилярам и всем присутствующим свое творчество дарил участники художественной самодеятельности СДК. Перед зрителями вы-

ступили группа «Поющая душа», дуэт «Две души», трио «Гармония», детский танцевальный дуэт Кальчевых, вокальный коллектив «Тип-топ», солисты, чтецы и исполнители театральных сцен. Зрители благодарили директора СДК Татьяну Викторовну Евтуховскую и художественного руководителя Викторю Леонидовну Беляеву за чудесный вечер.

НОВОСТИ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

ДРОЗДОВЫ ПРИНИМАЛИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

С Днем семьи, любви и верности, в рамках федеральной партии «Единая Россия», получившего название «Крепкая Семья», секретарь Глинковского местного отделения партии Евгений Владимирович Кожухов поздравил семью Дроздовых: Наталью Ивановну и Юрия Николаевича с юбилейной датой – 45 летию совместной жизни. В народе такую дату называют сапфировой свадьбой.

– Семья – это главное богатство нашей жизни, это опора, источник любви и уважения. Именно семья

является хранительницей духовно-нравственных ценностей и исторической преемственности поколений, фактором стабильности и развития общества. В ней формируются внутренний мир, характер, интересы личности, воспитываются любовь к Родине, трудолюбие, уважение к старшим, – отметил Евгений Владимирович, поздравляя юбиляров.

Он вручил семейной паре Дроздовых букет цветов и памятный подарок. Наталья Ивановна и Юрий Николаевич смотрят друг на друга с той же любовью, теплотой и уваже-

нием, а на жизнь только с улыбкой. Вместе они вырастили и воспитали троих сыновей, один из которых проходит службу в зоне СВО. Счастье для супругов Дроздовых – это их семья, их дом, наполненный радостью и гордостью за своих детей.

Евгений Владимирович пожелал семье Дроздовых доброты и уюта, понимания и поддержки, счастья и радости, доверия и долгих лет совместной жизни. А также любить и беречь друг друга, мира, процветания, тепла домашнего очага и крепкого здоровья.



14 июля – День российской почты

Уважаемые сотрудники и ветераны почтовой службы Смоленской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Как бы активно ни развивались массовые коммуникации, почта все так же связывает людей и остается важным видом общения. Вы помогаете смолянам быть ближе друг к другу, обеспечиваете доступность социальных, финансовых и государственных услуг, стараетесь работать оперативно, качественно и с душой.

Особые слова благодарности – ветеранам. Многие из них до сих пор остаются верными этой нелегкой профессии, продолжают трудиться и показывают пример высокой ответственности.

Желаю вам здоровья и счастья, сил и энергии!

Пусть новости, которые вы приносите людям, будут только хорошими!

Губернатор
Смоленской области
В.Н. АНОХИН.

Уважаемые работники почтовой связи Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем российской почты!

В эпоху активного внедрения инновационных технологий почта продолжает оставаться распространенным и востребованным видом связи, выполняя важнейшую роль в обеспечении коммуникационного единства страны.

Сегодня наблюдается активное развитие отрасли, отвечающее запросам времени – обновляются почтовые отделения, модернизируется инфраструктура, используются цифровые сервисы, расширяется спектр социально значимых услуг для населения. Все это требует от сотрудников почтовой связи компетентности, ответственности, внимательности и трудолюбия. Пусть эти качества и в дальнейшем помогут смоленским почтовикам в их работе на благо жителей региона, способствуют повышению доступности и качества обслуживания.

Примите слова признательности за добросовестный труд и пожелания здоровья, благополучия и мирного неба над головой!

Председатель
Смоленской областной Думы
И.В. ЛЯХОВ.

Уважаемые работники и ветераны почтовой связи Глинковского района!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём российской почты!

Во все времена почта была и остается надёжным и привычным средством связи. И пусть мы живем в век информационных технологий, но, несмотря на это, почта сохраняет самую значимую роль, по-прежнему остается одним из самых массовых видов связи в нашем районе.

Вы помогаете жителям района быть ближе друг к другу, связываете разные регионы между собой. Жители нашего района ждут вас в любую погоду и время года.

Сегодня в почтовой отрасли нашего района трудятся замечательные люди, душой и сердцем преданные своей профессии, ответственные за конечный результат. Уверены, что и в дальнейшем ваши профессиональные и личные качества будут помогать благополучию земляков – жителей нашего района.

Примите слова благодарности за ваш нелегкий и такой необходимый людям труд, за профессионализм, терпение и верность избранному делу. Искренне желаем вам крепкого здоровья, счастья и всего самого доброго!

Пусть новости, которые вы приносите людям, всегда будут только хорошими! Мира и благополучия вам и вашим близким!

М.З. КАЛМЫКОВ,
Глава муниципального образования «Глинковский район»
И.В. ЖЕВЛАКОВА,
Председатель Глинковского районного Совета депутатов.

НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА ИНФОРМИРУЕТ

О РЕГИСТРАЦИИ И ВЕДЕНИИ БИЗНЕСА

Общественный совет при УФНС России по Смоленской области рассмотрел вопросы регистрации и ведения бизнеса.

Июньское заседание Общественного совета при УФНС России по Смоленской области открыло выступление руководителя Управления Татьяны Рыбалко, в котором были коротко обозначены основные результаты текущей работы сотрудников налоговой службы по наполнению бюджетов всех уровней.

Было также отмечено, что в настоящий момент началась подготовка к ежегодной кампании по уплате имущественных налогов физических лиц. Идет формирование единых налоговых уведомлений. «Наша задача – подготовить около 500 тысяч документов с корректными суммами к уплате, чтобы в соответствии с законом своевременно известить налогоплательщиков», – подчеркнула спикер.

В основной повестке заседания отражение нашли вопросы, связанные с регистрацией и ведением бизнеса. На учете в налоговых органах области состоит почти 24 тыс. юридических лиц и более 23 тыс. индивидуальных предпринимателей. Если руководителями ИП только в 2% случаев являются иностранные граждане, то учредителями ООО в приграничном регионе – более 25 процентов. «Любой бизнес существует в рамках правового поля», – с этого тезиса своей доклад начала начальник отдела регистрации и учета налогоплательщиков УФНС России по Смоленс-



кой области Вероника Яночкина, подробно осветившей тему открытия и закрытия бизнеса, в том числе гражданами Евразийского экономического союза. Особое внимание спикер обратила на электронные сервисы налоговой службы, в том числе рассказала о том, как они помогают облегчить выбор типового устава для ООО. По просьбе общественников представитель региональной налоговой службы также напомнила о последних изменениях в работе электронного сервиса государственной регистрации бизнеса, как снять с учета ИП мобилизованному гражданину, о принудительном прекращении деятельно-

сти организаций и индивидуальных предпринимателей.

Интерес общественников вызвал и доклад «Наличие нескольких юридических лиц у одного собственника – дробление бизнеса или право предпринимателя?» Начальник правового отдела №2 Ольга Шпекторова и начальник отдела выездных налоговых проверок №1 Наталья Ягорлицкая рассказали о незаконных приемах дробления бизнеса, о признаках неформального деления. В ходе обсуждения внимание было уделено и обеспечению честной конкуренции в регионе, контрольно-аналитической работе сотрудников ведомства в отношении налогоплательщиков, со-

здающих видимость деятельности нескольких самостоятельных бизнес-единиц с целью получения или сохранения права на применение более выгодного налогового режима.

В рамках заседания общественники обсудили вопросы изменения системы налогообложения в России, касающиеся пересмотра ставок и порядка взаимодействия службы с налогоплательщиками.

В частности, бездекларационный алгоритм уплаты НДФЛ, уменьшение налоговой нагрузки на семьи с детьми, сокращение сроков получения налоговых вычетов, совершенствование налоговой системы в отношении субъектов МСП.

НАЛОГИ С ДОХОДОВ ПО ВКЛАДАМ

УФНС России по Смоленской области сформированы налоговые уведомления, включающие сведения об обязательствах по налогу на доходы в виде процентов по вкладам в банках за 2023 год. Физические лица получают их посредством личного кабинета налогоплательщика или по почте. Оплатить налог необходимо не позднее 2 декабря текущего года.

Согласно закону, вступившему в силу с 1 января 2021 года, НДФЛ должны платить вкладчики, у которых процентный доход по вкладам превысил определенный лимит. По общему правилу облагается разница между суммой полученных в течение календарного года процентов и суммой процентов, рассчитанной как произведение 1 млн руб. и

максимального значения ключевой ставки Банка России из действовавших на первое число каждого месяца в течение календарного года. При исчислении НДФЛ не учитываются проценты:

- по вкладам (остаткам на счетах) в рублях в банках на территории Российской Федерации, в том числе в Банке России, процентная ставка по которым в течение всего календарного года составляет не более 1% годовых;
- по счетам эскроу.

Доходы по вкладам в иностранных банках облагаются НДФЛ в полном объеме. Доходы в виде процентов по вкладам (остаткам на счетах) в банках учитываются в целях налогообложения за налоговый период, в котором они были получены. Проценты, возвращенные банку вкладчиком в связи

с досрочным получением вклада, в целях налогообложения не учитываются.

В качестве примера для расчета суммы к уплате рассмотрим следующий: у физического лица в 2023 году были открыты вклады в трех банках на территории Российской Федерации на сумму 1,3 млн руб. под 8% годовых (банк А), 900 тыс. руб. под 7,6% годовых (банк Б), 400 тыс. руб. под 0,5% годовых (банк В). По итогам года гражданин получил соответственно следующий процентный доход: 104 тыс. руб., 50 597 руб., 2 тыс. руб. Для налогообложения будет учтен доход по вкладам в банках А и Б в сумме 154 597 руб. (104 тыс. руб. + 50 597 руб.), так как в банке В процентная ставка в течение календарного года не превышала 1% годовых. Максимальное значение ключевой ставки Банка России за 2023 со-

ставляло 15%. Следовательно, предельная необлагаемая сумма процентов равна 150 тыс. руб. (1 млн руб. x 15%). Облагается доход в сумме 4 597 руб. (154 597 руб. - 150 тыс. руб.) Сумма налога составляет 598 руб. (4 597 руб. x 13%).

«Специально заполнять декларацию не нужно. Налоговые органы сами исчисляют НДФЛ с процентов на основании сведений, получаемых от банков и Агентства по страхованию вкладов. Уплатить его нужно будет после получения уведомления, в том числе родителям за несовершеннолетних детей», – рассказывает начальник отдела камерального контроля НДФЛ и страховых взносов №1 УФНС России по Смоленской области Алексей Потапов.

Управление Федеральной налоговой службы по Смоленской области.

ПРИГЛАШАЮТ

Выбирайте культурную столицу 2026 года

Участвуйте в народном голосовании



Каждый год - новая культурная столица. Выбирайте город, который достоин получить звание «Культурная столица года» и стать центром притяжения туристов в 2026 году.

Культурную столицу выберут эксперты и жители всей страны. Народное голосование впервые проходит на портале Госуслуг и продлится до 1 декабря.

https://www.gosuslugi.ru/landing/culturalcapital?utm_source=main&utm_medium=banner&utm_campaign=culturalcapital

Как проголосовать:

1. Перейдите на страницу голосования на Платформе обратной связи vk.cc/swxumX
2. Авторизуйтесь, используя учетные данные Госуслуг
3. Сделайте выбор и проголосуйте

В 2024 году культурной столицей России стал Нижний Новгород, в 2025 году этот статус перейдет к Грозному, а 12 декабря мы узнаем культурную столицу 2026 года.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Николая Алексеевича ШАРАБУРОВА
с юбилеем!**

Поздравляем с юбилеем,
И из прочих всех «задач» –
Вам в попутчики – веселье,
Много счастья и удач.
Знаем, времени не хватит
Все заслуги перечислить...
С круглой датой поздравляем.
И спасибо, что Вы есть!
Пантюховы.



ПРИГЛАШАЮТ



**МОБИЛЬНЫЕ
ЦЕНТРЫ
ЗАНЯТОСТИ
НАСЕЛЕНИЯ**



отдел СОГКУ "Центр занятости населения Починковского района" в
Глинковском районе представляет
ГРАФИК
мобильных выездов на июль 2024 года

➤ 24.07.2024г. в 11:00 – д. Добромино

(здание администрации)

ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ
ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА

Каркас из оцинкованной профтрубы.
Две двери, две форточки, ЯКОРЯ для крепления к
грунту. Поликарбонат 4 мм. с защитой от УФ (ЗАВОДА
ТЕХНОМЛАСТ).

Продажа поликарбоната
с **БЕСПЛАТНОЙ ДОСТАВКОЙ**.

А также оказываем ремонт теплиц с предоставлением по-
ликарбоната.

Тел.: 8-950-707-23-36, 8-952-531-56-95.

Реклама.

Строительная бригада выполняем все виды работы
из нашего материала и материала заказчика.
Пенсионерам скидка 20 процентов.
Тел.: 89051745666. Алексей.

БУРЕНИЕ скважин «под ключ».
ГАРАНТИЯ. РАССРОЧКА.
Телефон: 8-915-645-74-73.

Реклама.

ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК ОТ 120 ДНЕЙ.

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОТ 5 ШТУК
8-958-100-27-48. САЙТ: NESUSHKI.RU

Реклама.

ПОКУПАЕМ ДОРОГО!

СТАРЫЕ ПОДУШКИ И ПЕРИНЫ,
СВЕЖЕЕ ГУСИНОЕ И УТИНОЕ ПЕРО,
РОГА ЛОСЯ, ОЛЕНЯ.
ПРИЕЗЖАЕМ НА ДОМ.

Обращаться по телефонам:
8-918-584-25-28
8-928-611-35-18.

Реклама.



СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Коллектив Починковского райпо скорбит по поводу смерти
ВЛАСЕНКОВОЙ Нины Викторовны и выражает искреннее
соболезнование родным и близким покойной.

СЕМЬЯ

Льготы для многодетных

За последние пять лет ко-
личество многодетных семей,
получающих преференции по
имущественным налогам, вы-
росло на Смоленщине на 3
тыс. Только в виде льгот и вы-
четов им возмещено из бюдже-
та более 24 млн рублей.

По налогу на имущество фи-
зических лиц предусмотрено
уменьшение налоговой базы в
отношении объектов налогооб-
ложения, находящихся в соб-
ственности физических лиц,
имеющих трех и более несовер-
шеннолетних детей, на величину
кадастровой стоимости 5 кв.
м общей площади квартиры или
комнаты, 7 кв. м общей площа-
ди жилого дома или части жи-
лого дома в расчете на каждо-
го несовершеннолетнего ре-
бенка. Льгота по земельному
налогу предполагает вычет на
величину кадастровой стоимо-
сти 6 соток.

Дополнительно в Смоленс-
кой области законодательно
закреплены также льготы по
транспортному налогу. Их может
получить один из членов семьи,
являющейся многодетной, в от-
ношении транспортного сред-
ства с мощностью двигателя до
150 лошадиных сил (до 110,33
кВт) включительно. «Начиная с
2024 года количество семей,
имеющих право на льготу, уве-
личится за счет расширения ди-
апазона мощности транспорт-
ного средства, так как восполь-
зоваться ею смогут также и чле-
ны семей, имеющих четырех и



более детей, в отношении одно-
го транспортного средства с
мощностью двигателя до 200
лошадиных сил (до 147,1 кВт)
включительно», - уточняет на-
чальник отдела камерального
контроля в сфере налогообло-
жения имущества № 2 Управле-
ния Александр Курлянец.

Местные послабления уста-
навливаются и муниципальными
образованиями Смоленской об-
ласти. Так, в областном центре по
земельному налогу многодетным
семьям предусмотрена допол-
нительная льгота в виде осво-
бодения от уплаты земельного
налога в отношении одного участ-
ка, предоставленного для лично-
го подсобного хозяйства, садо-
водства, огородничества либо
занятого индивидуальным жи-
лым домом или отдельно сто-
ящим гаражом.

Все льготы по имущественным
налогам предоставляются в про-
активном порядке.

**Управление Федеральной
налоговой службы
по Смоленской области.**

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОКАЗАНИЕ
ПОМОЩИ
НА ВОДЕ

Лето – прекрасная пора для
отдыха, а вода – чудесное
средство оздоровления орга-
низма, но купание приносит
пользу лишь при разумном её
использовании. Нередко, увле-
ченные отдыхом и игрой, мы
забываем элементарные прави-
ла поведения на водоемах.
Между тем, вода не любит
шутки и жестоко наказывает
тех, кто пренебрегает прави-
лами безопасности.

Если на ваших глазах тонет че-
ловек, немедленно воспользуй-
тесь имеющимися спасательны-
ми средствами. Ими может быть
все, что увеличит плавучесть че-
ловека и что вы в состоянии до
него добросить.

• Если вы добираетесь до то-
нущего вплавь, максимально учи-
тайте течение воды, ветер,
расстояние до берега и т.д.

• Приближаясь, старайтесь ус-
покоить и ободрить терпящего
бедствие на воле человека.

• Подплыв к утопающему, под-
нырните под него, возьмите сза-
ди одним из приемов захвата
(классическим – за волосы) и
транспортируйте к берегу.

• В случае, если утопающему
удалось схватить вас за руки,
шею или ноги, освобождайтесь и
немедленно ныряйте – инстинкт
самосохранения заставит терпя-
щего бедствие вас отпустить.

• Если человек уже погрузился
в воду, не бросайте попыток най-
ти его в глубине, а затем вернуть
к жизни.

Вернуть к жизни тонувшего че-
ловека можно при условии, если
он был в воде около 6 минут.

При чрезвычайных ситуациях
звонить – 01; с сот. тел. – 112.

Будьте предельно осторожны
у водоемов. Не забывайте о пра-
вилах поведения и тогда летний
отдых принесет вам радость.

А.И. Зубов,
старший госинспектор
по маломерным судам.

СЛУЖУ РОССИИ

Льготы для военнослужащих по контракту

По решению Губернатора
Василия Анохина в Смоленской
области увеличена единовремен-
ная выплата для граждан
заключивших контракт о про-
хождении военной службы с
Министерством обороны Рос-
сийской Федерации. Теперь она
составляет 700 тысяч руб-
лей. Всего на территории ре-
гиона установлено 43 дополни-
тельных меры социальной под-
держки, из них: денежных вып-
лат - 16, для членов семей уча-
стников СВО – 17 дополни-
тельных мер социальной под-
держки.

Для поступивших на военную
службу по контракту предусмотре-
ны следующие социальные льго-
ты и выплаты:

- возможность быстрого при-
обретения жилья за счет Мино-
бороны России через накопи-
тельно-ипотечную систему; слу-
жебное жилье или компенсация
за найм жилья;
- бесплатное обследование,
лечение и реабилитация в воен-

но-медицинских учреждениях;

- страхование жизни и здоровья
за счет федерального бюджета;
- право на льготную пенсию
после 20 лет службы;
- статус ветерана боевых дей-
ствий и соответствующие льго-
ты кредитные и налоговые ка-
никулы;
- бюджетные места для обу-
чения детей в вузах;
- за будущим контрактниками
бронируются рабочие места;

- бесплатный отдых детей в
летних оздоровительных лагерях;
- единые дополнительные
выплаты, льготы и гарантии
субъектов Российской Федера-
ции для военнослужащих по
контракту;

- в числе мер соцподдержки
семей помимо горячих завтраков
для детей, преимуществ при за-
числении в детские сады, семьям
погибших также будут оказы-
вать помощь в оформлении по-

собий, социальных выплат, посо-
действуют в поиске работы, дога-
зификации, образовании членов
семьи и оказании им необходи-
мой психологической помощи.

Адрес пункта: 216330, город
Ельня, ул. Интернациональная,
66, Военный комиссариат Ель-
нинского и Глинковского райо-
нов.

Телефоны: 8(48146) 4-13-01;
8 (48146) 4-19-74.

Учредители: Министерство Смоленской области по внутренней политике,
Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области,
Автономная некоммерческая организация «Юго-Восточная объединенная редакция средств массовой информации»
Издатель: АНО «Юго-Восточная объединенная редакция СМИ»

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район,
с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta_1@mail.ru

Главный редактор газеты
«Глинковский вестник»
И.И. Будаченкова.

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г.
Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты.
Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300
от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 12 июля 2024 года.

12+

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 500 Заказ №394